

Нъ зашто то това не можаше да ся случи безъ съгласіе-то на Вселенскій Съборъ, и като ученіе на Арія, слѣдъ когото то' ся притури, отврли ся на Никейскій и на послѣдующи-ты Съборы, затова Левъ III отврли прѣдложеніе-то на Императора.

Нъ зашто Левъ не събра Съборъ, или не ся отнесе на Вѣсточны-ты Патріархы, или необяви Францкы-ты и Испанци-ты еретици? За това, че 1-о. той нѣмаше власть надъ духовенство-то въ Франкскъ-тъ Имперіѣ. 2-о. че въ исто-то това врѣмя Вѣсточна-та Имперія ся нахождаше въ най опасно състояніе: на Азійскы-ты области бяхъ нападнали Сарацине-ти, а Българе-ти обсаждахъ столицѣ-тъ, нѣмаше врѣмя да ся мысли за Съборъ срѣщу Императора, когото не трѣбваше да срьди, за да не изгуби Южно-Италійскы-ты владѣнія. 3-о. Истий Левъ не можаше да ся рѣши да оскрѣби народъ, у който той ся нахождаше въ покровителство, и Царь, съ милости-ты на кого-то той бяше насыпанъ.

Прѣмнищи-ти на Льва III въ продлженіе-то на 250 почти години, ако и да бяхъ человекци неучени и нѣкои отъ тѣхъ не' по' голѣми отъ 18 години отъ рожденіе-то, свято избѣгнувахъ отъ примаваніе-то тѣхъ притуркѣ, кождо най послѣ ся прія въ XI столѣтіе и въ Римъ, нъ не ся знае отъ кого и какъ; нѣкои историци сякатъ да е былъ Венедиктъ, нъ по' вѣроятно можемъ да припишемъ това на изобрѣтателный и смѣлый Григорія VII. И това примаваніе ся случи безъ съгласіе-то на Вселенскій Съборъ, и още срѣщу протеста на Вѣсточны-ты Патріархы, и така тихо, что то не ся знае нито година-та, нито случай-тъ, кога ся то' случи.

Това бяше прѣво-то отстѣпаніе на Римскы-ты Епископы и на Западъ отъ православіе-то на Вѣсточно-то Христіанство. А между това въ варварскы-ты столѣтія, кога Западъ бяше потнѣхълъ въ невѣжество, прѣварливи-ти Римскы Епископи отъ день на день повече утврѣдявахъ вліяніе-то и власть-тъ си надъ Западны-ты Государства; като ся възвышаваше власть-та имъ, възвышаваше ся и гордость-та и умраза-та имъ къмъ Вѣсточны-ты Патріархы; и воистина тѣхъ имажъ причинѣ да ся възгордятъ, когато вѣнчанны-ты главы на цѣль Западъ съ покорность цѣловахъ тѣхны-ты чехлы